

新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

创业板 大涨

- 创业板“独舞”背后的成长逻辑
- 三因素助推资金扎堆成长股
- 抱团小盘股改中期调整格局

A04 / 市场新闻

国务院:十措施防治大气污染 着力激发光伏产业国内市场有效需求

A02 / 财经要闻

汇金再度出手 入市增持金融股

蓝筹风格ETF获大量净申购或为汇金险资买入

□本报记者 陈莹莹 曹淑彦

光大银行、新华保险14日晚公告,两家公司接到控股股东中央汇金投资有限责任公司通知,汇金公司通过上海证券交易所交易系统买入方式增持了公司股份。两公司表示,汇金公司拟在未来6个月内以自身名义继续在二级市场增持公司股份。根据两家公司股价计算,汇金公司或斥资逾亿元增持两家公司的A股股份。

另外,3只ETF本周共获净申购51.64亿份,市场人士认为,这是汇金及保险等机构在买入。

增持新华保险光大银行

光大银行公告,汇金公司于14日通过上海证券交易所交易系统买入方式增持本公司A股股份2204.62万股,约占该公司总股本的0.05%。本次增持后,汇金公司持有该公司A股股份约195.80亿股,约占总股本的48.42%。按当日光大银行股价2.89元-2.93元粗略计算,汇金本次增持耗资约6371万元-6459万元。

新华保险公告,汇金公司于13日通过上海证券交易所交易系统买入方式增持公司A股股份206.05万股,约占公司总股本的0.06%。增持后,汇金公司持有新华保险A股股份约9.76亿股,约占该公司总股本的31.29%。按13日新华保险股价20.90元-22.00元计算,汇金公司本次增持耗资约4306万元-4533万元。(下转A02版)

图片新闻

李克强:创新与改革更好结合赢得发展未来



国务院总理李克强14日下午在中南海紫光阁会见世界经济论坛主席施瓦布。

李克强说,促进经济稳固复苏是当前国际社会的首要关切。各国应加强合作,在追求本国利益时也要兼顾他国合理关切。贸易保护主义是以邻为壑,是死胡同,营造开放自由公平的贸易环境才是走向经济复苏之路。

李克强指出,今年夏季达沃斯论坛以“创新:势在必行”为主题,同当前国际经济形势和中国发展战略相契合。世界经济实现复苏,中国打造经济升级版,都需要依靠创新驱动带来更有质量和竞争力的发展。把创新与改革更好结合,我们就能赢得发展的未来。新华社图文

5月新增外汇占款大幅回落至669亿

需警惕资本流出风险

□本报记者 任晓

中国人民银行14日公布的数据显示,5月金融机构新增外汇占款669亿元,较1-4月大幅回落。

前四月,新增外汇占款分别为6837亿元、2954亿元、2363亿元、2944亿元,合计达1.5万亿元。分析人士认为,出口大幅回落、政策打击热钱和跨境资本流出是5月新增外汇占款回落的主要原因,未来需警惕资本流出风险。

首先,5月出口数据不佳。在政策“挤水分”作用下,不实出口明显被遏制;日元竞争性贬值,短期人民币较快升值也

再被迫降低;二是银行主动增持头寸也能缓解远期净结汇带来的外汇抛售压力。在该政策影响下,新增外汇占款明显回落。

此外,随着美国经济复苏态势确立,当前新兴市场经济体普遍面临资本流出压力。

前四月,大量套利套息资金流入中国,外汇占款增量大幅高于同期,中国未来或面临资本流出风险。社科院学部委员余永定等人认为,从国内来看,随着潜在增长率放缓,未来几年企业部门将面临去杠杆化冲击,地方政府债务风险也可能加剧,商业银行不良贷款率可

能显著上升,国内金融市场脆弱性不断累积,将导致居民与企业对经济信心下降,从而将资金撤离中国。从国外来看,美国经济有望在2015年前后强劲复苏,美联储也可能从2014年底或2015年初开始加息。外部吸引力增强或导致中国资金加快外流。在上述国内外因素的冲击下,中国可能面临巨大资本外流。中国外汇储备/M2比例不高,大量资本外流将导致外汇储备规模迅速下降,加剧人民币贬值预期。而在人民币贬值预期下,可能发生更大规模资本外流。因此,未来几年中国需警惕大规模资本流出风险。

感性财经 | Feature

券商“触网”暗角力

□本报记者 蔡宗琦

上网卖东西算是行业开始突围的尝试。”

目前,券商网店上销售的东西并不特别,从投顾团队服务、信息提供到软件服务,多数产品和服务依然是券商传统项目。但与营业部买产品主要听客服一张嘴推销不同,不少淘宝用户都直接在销售页面点评。齐鲁证券一款通过彩信或微信发送的产品上线以来销售量50单,累计评论30余条。一些评价认为“对刚入股市的小菜鸟很实用”、一些用户则表示“要试试再来评价”,客户好恶一目了然。

不过,上淘宝卖产品和服务只是券商“触网”的开端。业界人士透露,在大型券商都投入重金搞IT建设,一线券商硬件条件差距不大,互联网金融领域中更重要的其实是“炮子”,而“炮子”是最容易被模仿的,券商创新的风险颇高。他表示,互联网领域长跑的胜出还是要看后来居上的是谁。”

事实上,就算是积极开展电子商务业务的业内人士,也清楚目前盈利模式尚不清晰,亟待探索。仅仅进驻电商的网上商城拉客户开户,这种业务并非创新,这种单向客户资源的转移,既无助于电商也无益于客户。”齐鲁证券电子商务中心人士坦言,未来围绕着客户投资、融资需求两条线通过产品化的方式服务客户,才是券商的不二法门。(下转A02版)

人民币对美元中间价逼近6.16

即期汇率短线回落概率较大

□本报记者 张勤峰

14日人民币对美元中间价延续碎步创新高走势,逼近6.16。人民币即期汇率先抑后扬,延续5月底以来的震荡行情。外汇市场人士指出,即期汇率大涨反映经济增长预期修正与监管政策影响,后续缺乏基本面支撑的人民币升值空间有限,但本轮升值行情是否就此“拐头”还需视中间价走势而定。

14日人民币对美元汇率中间价报6.1607,连续三个交易日改写高点。反观银行间外汇市场,当日人民币对美元即期汇率早盘略微高开后迅速回调,最低调整至6.1381,随后震荡上扬,收报6.1308,比前一交易日上涨36基点。

外汇市场人士指出,当前银行间市场流动性吃紧,为增加人民币头寸,部分机构加大结汇力度,加上中间价持续强势的引导,近两日人民币对美元即期汇率连续呈现先抑后扬走势。总的

来看,人民币即期汇率转入震荡过程,后续升值空间预计有限。首先,从宏观层面看,强势升值与经济基本面背离,影响人民币近期升值预期。其次,从市场角度观察,售汇购汇力量对比出现变化。一是外贸顺差数据可能收窄,5月外贸数据即大幅低于预期。二是随着美联储退出QE预期升温,市场下调中国经济增长预期,投机性外汇资金重新流出的风险上升。三是外汇贷存比考核将于6月底生效,接下来一段时问银行补充美元头寸的行为可能更加明显。

招商银行高级分析师刘东亮预计,6月下旬即期汇率将发生明显波动,短线回落概率较大且震幅加大。此外,有银行交易员指出,人民币中间价坚挺虽有违基本面,但或是出于防范“热钱”大举流出考虑。未来中间价对人民币市场交易价格的影响不可忽视。人民币是否结束本轮升值还有待观察,但升值速度放缓、空间收窄是大概率事件。

理财周刊

还原6·13暴跌真相: 违约事件引发资金踩踏



各种版本的传言都力图说明热钱正从中国流出,13日A股市场暴跌被悲观者视为有力证据。然而,情况并非想像的那么糟。如果说陡然紧张的资金面成为13日压垮市场信心的最后一根稻草,那么,14日创业板和中小板的强力反弹更能说明此前的暴跌像是“一个馒头引发的血案”。这个“馒头”是一款意外违约的银行非标理财产品。

01 金牛理财周刊

冰冷裁员短信 勾勒北京小房企窘境

房地产销售员周杰(化名)离开原公司已有半个月,但仍然保留着那条裁员短信:因公司业务调整,决定裁撤部分销售人员……请于一周内办理离职手续。冰冷的短信背后是公司决策者的无奈。近两年,这家小房企未能在北京市场获取一宗土地,此前“五盘齐发”的销售局面,如今只剩下零星的尾盘待售,过多的销售员已成累赘。

01 金牛理财周刊

经济复苏乏力 弱市机会看两端

端午节后市场出现大幅波动,沪综指跌破年线,大盘蓝筹股表现低迷。经济增长前景如何?流动性紧缩风险会否持续?大跌后能否迎来抄底良机?风格偏好是否重回小盘成长股?本期财经圆桌邀请长江证券首席策略分析师邓二勇、国泰君安宏观研究员汪进和东方证券销售交易总部产品设计主管魏颖捷三位嘉宾,就此展开讨论。

04 机构解盘

斯蒂芬·赫斯特 苏皇“救星”难挽狂澜

曾在金融风暴中掌舵苏格兰皇家银行(RBS),大刀阔斧欲力挽狂澜的斯蒂芬·赫斯特,终究没能堵住这家古老银行持续失血的窟窿,即将交出首席执行官(CEO)的权杖。苏格兰皇家银行董事会12日宣布,该行CEO赫斯特将于今年晚些时候离职。上述消息宣布后,苏格兰皇家银行在伦敦挂牌交易的股票价格12日下跌近4%。今年迄今,该股股价累计下跌近9%。

08 海外视野

人民币升值 热了境外游冷了外币理财

在人民币升值是大概率事件的预期下,理财专家支招,如果中短期内有出国旅游、留学或投资移民的需求,可以选择外币储蓄存款或短期固定收益类外汇理财产品。对于中长期没有外币使用需求的人来说,选择高点兑换手中的美元是较好方式。

09 理财风尚

